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  I.S.R.Pt. (O.N.L.U.S.) 

Verbale riunione  Consiglio Direttivo   18/06/2016

Presenti: 

Presidente On. Dr. R.Barontini. Vice Presidenti E.Bettazzi, M.Innocenti.

Consiglieri: S.Di Cecio, M.Giunti, M.Grasso, PL.Guastini, C.Martinelli, F.Mazzoni, S.Soldani A,Vannucchi, C.Vicinelli, L.Zadi.

Assenti:

A,Bartoli, S.Bartolini, M.Bonanno, R.Corsini, M. Francini, S.Mauro, P.Nesti, F.Perugi.

Il Presidente, constatato il numero legale, apre la riunione alle ore 10,20 del 18.6.2016, e in primis illustra la proposta di poter aggiungere in via straordinaria, in quanto non previsto, al primo punto la discussione sulla nomina del nuovo Direttore dell’Istituto.  Motiva l’urgenza a nominare il Direttore a seguito di un sollecito telefonico pervenuto dall’Istituto Storico della Resistenza in Toscana.

All’unanimità i presenti accettano di aprire la discussione sulla nomina.

Inizia pertanto la discussione, sulla proposta del Presidente, sentiti i componenti dell’Ufficio di Presidenza, di nominare Direttore il Dr. Matteo Grasso.

Il Presidente illustra più ampiamente le consultazioni che ha svolto, con alcuni soci, al fine di verificare le possibilità di svolgere tale incarico, concludendo che Matteo ha le qualità per svolgere questo ruolo e si è reso disponibile a svolgere questo compito.

Soldani:   tenuto conto anche della situazione difficile del bilancio, è necessario che il Direttore sia fortemente sostenuto da un lavoro di squadra,  per la necessità che c’è di avere competenze storiche, scientifiche, amministrative, contabili, organizzative ecc, e ritiene necessario che i due vicepresidenti, Michela Innocenti e Enrico Bettazzi, continuino a dare un forte contributo di sostegno; ritiene necessario istituire anche la figura di ViceDirettore.

Barontini si dice d’accordo sulla complessità delle esigenze.

Zadi  chiede di capire meglio come mai da Firenze ci sollecitano a dare il nominativo di un Direttore, pur comprendendo che comunque dovremo farlo.

Bettazzi esprime piena fiducia in Matteo Grasso, che rappresenta una generazione di giovani storici, e che dovrà sicuramente essere coadiuvato da tutti e affiancato dalla figura prevista dallo Statuto, di Segretario, mentre lo Statuto non prevede espressamente un Vicedirettore, e molti istituti in Toscana non lo prevedono. Tuttavia il Direttore può proporre al Consiglio la nomina di un Vicedirettore come suo collaboratore.

Guastini  Occorre innanzitutto intervenire sugli aspetti organizzativi, io sono  disposto il martedì ad aprire la sede ma ci vuole una organizzazione complessiva, dato che la sede non può stare aperta sempre, come adesso, che facciamo un grande sforzo.

Mazzoni    Sono  stato consultato prioritariamente dal Presidente, ma la mia disponibilità  è necessariamente subordinata al fatto che, essendo un insegnante precario, devo per forza condizionare la mia presenza agli impegni scolastici. Però do volentieri la mia disponibilità a collaborare.

Vicinelli  ringrazio il dr. Mazzoni, per il lavoro svolto in tutti questi anni,  capisco le sue necessarie priorità per gli impegni a scuola, va bene la nomina di Matteo, e sono d’accordo che ci vuole un Vice Direttore e una precisazione dei compiti e delle funzioni da svolgere..

Bettazzi, Concordo con Vicinelli, ci vuole un organigramma, e va assolutamente fatto un orario di ricevimento del pubblico esterno, in modo da limitare gli orari di apertura al pubblico, che finora sono stati tutte le mattine.  

Viene messo in votazione l’elezione di Matteo Grasso a Direttore, che viene approvata all’unanimità per alzata di mano, con l’astensione dell’interessato.

Il consiglio passa ad esaminare i punti all’ordine del giorno.

Omissis
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